

IZLET BORCEV Z BRINJA NA DOLENJSKO

» Takšnih doživetij si še želimo «

V soboto, 15. maja, smo se člani krajevne organizacije ZZB NOV Brinja udeležili izleta. Ob 6. uri zjutraj se nas je 56 odpeljalo izpred poslopja krajevne skupnosti po dolini Mirne, kjer se nam je nudil izreden pogled na spomladanske barve gozdov, o katerih bogati in teški zgodovini so nam med potjo pripovedovali borci, ki so se borili v teh krajih. Med zanimivim poslušanjem smo se v izredno lepem vremenu kmalu pripeljali do Brestanice, se po kratki vzpetini pripeljali do gradu, kjer smo si ogledali muzejsko zbirko iz časov NOB.

Razstava je posvečena predvsem izseljeništvu in internirancem. Sprejela nas je predstavnična muzeja in nam opisala zgodovino gradu, med obiskom pa so nas pretresli prikazi razmer življenja internirancev, izseljevanja in grozodejstev, storjenih v času vojne.

Zmanjkovalo nam je časa in si nismo mogli podrobno ogledati vseh razstavnih prostorov, kajti pričakovali so nas v Jedrski elektrarni Krško. Po vstopnih formalnostih nas je sprejel predstavnik tega našega giganta, nas popeljal najprej v sejno sobo, kjer nam je v poljudni besedi opisal vse, kar bi nas utegnilo zanimati, na koncu pa še odgovarjal na postavljena vprašanja. Višek doživetja pa je bil ogled prostorov elektrarne, tudi komandnih prostorov, kar je na nas napravilo izreden vtis.

Polni vtisov smo se napotili proti Kostanjevici, si ogledali Kostanjeviški grad in Formo vivo, pa še galerijo Božidarja Jakca.

Komaj je bilo časa za kosilo, že smo nadaljevali pot proti Kartuziji Pleterje. Moškimi so dovolili vstop v samostan, že

ne pa smo si ogledale muzejsko zbirko iz časa NOB in zanimivo razstavo izdelkov iz jajčnih lupin. Čez Žužemberk, kjer smo imeli kratek postanek, smo nadaljevali pot proti domu.

Med potjo smo si tešili žejo z brezalkoholnimi pijačami, ki nam jih je podaril kolektiv SLOVINA iz Slovenčeve ulice, zastopnik ADRIE iz Zadra Ante Banović pa nam je za okrepčilo podaril konzerve rib. Darovalcem se iskreno zahvaljujemo.

Posebna zahvala udeležencev pa velja odboru in organizatorjem, ki so nam pripravili tako lep izlet. Razšli smo se z željo, da bi še doživeli taka srečanja in že med potjo smo v razgovoru kovali načrt za naslednji izlet, ki naj bi bil po Notranjski.

JOŽICA SIMČIČ

POSVETOVANJE V SAVSKEM NASELJU

Skupnost ali začasna uprava?

Predsedniki krajevnih konferenc SZDL iz treh krajevnih skupnosti v Savskem naselju so imeli že drugi posvet o ustanovitvi skupnosti stanovalcev. Tudi tokrat so povabili predsednike hišnih svetov, člane delegacij za stanovanjsko gospodarstvo, predsednike skupščin in svetov ter strokovnjake samoupravne stanovanjske skupnosti Bežigrada.

Zlata Habjan, predsednica KK SZDL iz I. KS, je uvodoma pojasnila, da je to ponovno srečanje namenjeno še bolj podrobni obrazložitvi novega zakona o skupnosti stanovalcev. Da je bila ta ponovna razprava potrebna, je pokazalo dejstvo, da je dosedaj komaj 15 hiš osvojilo samoupravno organizacijo in delovanje stanovalcev. Izgovor, da niso pravočasno dobili na vpogled potrebne dokumentacije, tokrat ne bi veljal. Vsi predstavniki so imeli dovolj časa za temeljito študijo »zelene knjižice« – Samoupravljanje stanovalcev. Morda bi bilo iskati vzrok v tem, da se vse novo sprejme nekako z nezaupanjem in da se za javno razpravo s stanovalci in za njihovo odločitev porabi več časa. Res pa je tudi, da je 15-dnevni rok za tako ureditev prekratek. Udeleženci posveta so menili, da je potrebno dati stanovalcem več časa za razpravo, dasiravno so bili enotni, da je ustanovitev skupnosti stanovalcev zakonska obveza, da pa je ob tem še kako potrebna pomoč strokovne službe. Prav zaradi tega je podaljšan rok odločitev oz. podpisa do 30. junija; po tem roku bodo hiše z neurejenim statusom prešle v začasno upravo.

Drago Antonič, predstavnik Staninvesta, je dejal, da je bistveno ustanoviti skupnost stanovalcev v vsaki hiši, potrebna je le opredelitev, ali bo poslovala samostojno ali preko pooblaščenice organizacije.

Nešteto problemov bo potrebno še razčistiti, od perečih finančnih do administrativnih, verjetno se bodo stvari urejale še celo leto.

Z obojestransko potrpežljivostjo, tako krajanov kot strokovnjakov iz samoupravne stanovanjske skupnosti, dobrim sodelovanjem in s pomočjo strokovne komisije bo dobila skupnost stanovalcev pravo vlogo pri gospodarjenju in načrtovanju v vsaki hiši.

IVANKA POLANEC

Izredno živahno

Na splošni srednji vojaški šoli so izvolili novo predsedstvo mladinske organizacije

Na splošni srednji vojaški šoli je bila 6. maja volilno-programska konferenca osnovne organizacije Zveze socialistične mladine Slovenije. Predsednik konference osnovne organizacije ZSMS v mandatnem obdobju 1981/82 je v letnem poročilu dejal, da je od preimenovanja šole iz vojaške gimnazije v splošno srednjo vojaško šolo, življenje mladinske organizacije izredno zaživelo. V tem obdobju je bila ustanovljena mladinska delovna brigada, ki je svoj krst doživela na mladinski delovni akciji Kobansko 81, kjer je pobrala vsa možna priznanja. Dijaki, ki so razpravljali o idejnopolitičnem delu, kulturi, športu, informiranosti, stabilizaciji, mladinskem pohodništvu in sodelovanju z

drugimi šolami, so se pohvalno izrazili o delu na tem področju, nekateri pa so podali smernice za nadaljnji razvoj.

Eden od predlogov je izražal zainteresiranost mladincev za sodelovanje z občinsko konferenco Zveze socialistične mladine Slovenije Ljubljana-Bežigrad, kamor naj predsedstvo predlaga delegate v komisije, centre in druge oblike dela. Po prej pripravljeni javni razpravi je prišlo tudi do sprememb v pravilniku šole.

Za novega predsednika osnovne organizacije Zveze socialistične mladine Slovenije na vojaški splošni srednji šoli je bil izvoljen Aleksander Vegelj, ki se je v imenu ostalih novoizvoljenih zahvalil za zaupano nalogo. RADE RALIČ

V KS BEŽIGRAD

Prijateljski obisk borcev z Reke

Ob obletnici osvoboditve Ljubljane je krajevna organizacija ZB NOV Bežigrad dobila goste. Obiskalo jo je 30 članov ZB iz krajevne skupnosti Krasica, ki je v okviru pobratene Reke z Ljubljano v prijateljskih odnosih z obema krajevni skupnostima Bežigrad.

Gostje, ki jih je sprejel in jim izrekel dobrodošlico predsednik naše organizacije Slavko Kovačič, so bili na Urhu, kjer so položili venec ob spomenik žrtvam belogardističnih grozodejstev.

Po kosilu so gostitelji obiskovalce popeljali na Ljubljanski grad, kjer se je prenekateri med njimi povzpel tudi na stolp. Žal je bilo vreme na dan obiska, 9. maja, zelo slabo, kar je onemogočilo celoten razgled Ljubljane in njene lepe okolice.

Hrvaški gostje so si ogledali tudi Trg revolucije in spomenike na njem in ob njem. Z velikim spoštovanjem so se zadržali ob spomeniku Edvarda Kardelja; zanj so se zanimali že takoj po prihodu v Ljubljano.

Ob slovesu, pa tudi med pogovori o izkušnjah in delu obeh organizacij, je bilo domnjeno, da bo v prihodnje ob medsebojnih obiskovanjih prisotna tudi mladina. E. K.

Obvestilo Društva upokojencev Ljubljana Bežigrad

Društvo upokojencev Ljubljana Bežigrad, Smoletova 16, obvešča vse svoje člane in ostale starejše prijatelje društva, da zbiramo prijave še za tretji avtobus: izlet 17. junija na relaciji: Ljubljana-Gorica-Čedad-Landerska Jama-Robič (prehod meje)-Kobarid-Podbrdo-Zelezniki-Škofja Loka-Ljubljana. Cena samo 360 din.

KAKO SKRBE ZA ČISTOČO V VRTCU MLADI ROD

Navajanje na red od pleniac dalje

Prav gotovo veste, da je letošnje leto posvečeno higieni. Rdeči križ Jugoslavije je namreč napovedal boj vsesplošni umazaniji, ki se je sicer razpasla po naši lepi domovini. Okolico smo vsaj delno počistili v akciji »Za čisto in zeleno Ljubljano«, čeprav moram priznati, da je bila čista (pa še to ne povsod) le nekaj ur. Potem pa so lepe zelene travnate površine spet postajale takšne kot ponavadi: zasvinjane!

Pa pustimo zdaj očiščenje, ki bi moralo potekati v večjih soseskah vsaj enkrat na mesec – sicer se bomo v umazaniji zadušili. Zanimalo nas je, kako skrbje za red in čistočo v naših vrtcih. Znano je namreč, da kar se Janezek in

otroke navajamo na red in čistočo. Kako? Odvisno od tega, koliko let imajo.

Z dojenčki imamo same precej dela. Treba jih je veliko umivati, previjati, pa vsak dan sproti razkuževati vse plastične igračke. Peremo jih z vročo vodo in

di, po potrebi, navajamo jih na to, da si sami obrišejo zadnjo plat, da potegnejo vodo, ko gredo na stranišče, je poudarila naša so-govornica.

»Sicer pa ima vsak otrok svojo brisačo, ki jo menjamo vsak dan. Papirnate bi



Martina Sedej
Foto: N. Ž.



Umivalnica v VVO Mladi rod v Peričevi ulici, kjer si po kosilu otroci splakujejo tudi zobe.
Foto: N. Ž.

Micika naučila, to Janez in Micka znata, ko odrasteta. Mahnila sem jo v VVO Mladi rod, točneje v enoto na Peričevi ulici. Prislunhite, kaj nam je povedala voditeljica te enote MARTINA SEDEJ ter kaj sem sama odkrila.

VSAK IMA SVOJO BRISAČO

»V našem vrtcu je 144 otrok, od tega imamo 51 dojenčkov in 93 predšolskih otrok«, je pričela Martina Sedej. »Jasno je, da

asepsolom, plišaste igračke pa vsak dan izpostavimo bakteriocidni svetilki. Čeprav pazimo, da je vse čisto, naši otroci pogosto obolevajo. Tudi zato, ker starši pripeljejo že bolne otroke v vrtce. Potem se pa hitro nalezejo še drugi... Toda že dvoleten otrok ve, da se papirček ne vrže na tla, pač pa v koši!

Od tretjega leta dalje pa otroke v vseh skupinah (malčke, mlajše, sredinčke in tiste iz male šole) učimo umivanja rok pred in po je-

bile sicer bolj higienične, a so predrage, pa še ni jih. Vsak od naših otrok ima tudi svoj prtiček za hrano, svojo posteljnino in svojo vrečko za garderobo. Kako pa ve, kaj je njegovo? Preprosto! Od jasli dalje ga spremlja znak. Na vseh svojih rečeh ima na primer od pleniac pa do šole narisanega sneženega moža«, je pojasnila.

ČIŠČENJE OKOLICE

Otroci tudi vedno pospravijo za seboj – kolikor pač zmorejo: igrače, knjigice, ki jih berejo, barvice, če z njimi barvajo... Poleg tega vedo, da sodijo odpadki v koš in ne na tla! Velikokrat tudi čistijo svoje dvorišče, ki ga onesnažijo starejši otroci iz ulice.

Nerodno pa je to, da nekateri starši ne vedo, da je treba otroke vsak dan temeljito umiti, še bolje oprhati, da sodi k splošni higieni tudi umivanje glave in zob. Zato ni čudno, da imajo otroci pogosto uši. Čeprav živimo v času, ko ima kopalnico že skoraj vsako stanovanje, ugotavljajo, da starši pre malo skrbje za svojo, pa tudi za otrokovo higieno. Ne vedo na primer, da si morajo tudi otroci (ne samo odrasli!) vsak dan preobleči spodnje perilo: majice, kombineze, spodnje hlače in nogavice.

Kaj lahko rečemo za konec? Da v tem, pa najbrž tudi v ostalih vrtcih v naši občini, dobro skrbje za red in čistočo, da malčke imenitno navajamo na red in snago. Sprašujem pa: kdo naj pouči higieno njihove starše?

NEVA ŽELEŽNIK

Še vojaki so jih pohvalili

Obrambni dan na Centru za rehabilitacijo sluha in govora

Tudi Center za rehabilitacijo sluha in govora je imel obrambni dan. Izvedli so šolsko tekmovanje ekip SLO v orientacijskem pohodu, kot pripravo na občinsko tekmovanje.

Proga je bila dolga 6 km z 8 kontrolnimi postajami kjer so

učenci pokazali svoje znanje in spretnosti v streljanju, orientaciji, razstavljanju in sestavljanju puške, metu bombe, zgodovini NOB v bežigradski občini, prometu in prvi medicinski pomoči. Tekmovanja se je udeležilo 17 ekip. Rezultati so bili dobri, kljub temu, da so

3 ekipe zgrešile po eno kontrolno točko.

Pri organizaciji tekmovanja so se za pomoč obrnili na občinsko ZPM, s pomočjo katere so dobili 5 vojakov iz vojašnice Ljuba Šerčerja. Njihova prisotnost in pomoč pri delu je bila neprecenljiva, za kar jim gre še posebna zahvala. Tudi vojaki so zelo dobro ocenili organizacijo, predvsem pa znanje in pripravljenost učencev. S. K.